

一张迟到45年的结婚证

本报记者 许梅 通讯员 姜饶伟 詹梦洲 徐晰均

“我们都没领过证,还离什么婚啊!”“我一辈子都没到过法庭,这个年纪去,太丢人!我不来的!”面对法官打来让去调解的电话,老刘气愤地拒绝。

两位闹离婚的老人,一个68岁,一个64岁。见老刘抵触情绪强烈,开化县法院华埠法庭庭长方小兵意识到,如果简单地缺席审理,难以案结事了。在与当地村委会联系并了解当事人的实际情况后,近日,他决定以上门巡回审判的方式对此案进行调解。

老夫妻闹离婚

老刘和程阿婆已相伴走过45年。两人经媒人介绍认识,不久就依父母之命,按当地习俗摆了酒席,以夫妻名义共同生活。婚后,两人感情和睦,家里建起了新房,如今还抱上了孙子。

近两年,老两口常因家庭琐事发生口角。一次亲戚聚会上,老刘竟在酒后当着亲戚朋友的面,差点对程阿婆动手。这以后,程阿婆越想越生气。今年5月,她向法院起诉离婚。

法院的巡回审判车来了,法官上门了,老刘无奈和老伴上了车。方小兵法官主持双方调解。

见两人都绷着脸不说话,法官耐心地讲理释法,告诉他们,虽然双方没有登记结婚,但属于法律上的事实婚姻,经调解和好或撤诉的,确认婚姻关系有效,发给调解书或裁定书;经调解不能和好的,应调解或判决准予离婚。

一个动作真情流露

一听到法官说“没有登记结婚”几个字,坐在一旁的程阿婆突然对着老伴放声大哭:“每次吵架,你都说我们不是真夫妻,我要是敢走你就重新再找一个,多伤人啊!”

见老伴突然的爆发和“数落”,老刘马上从随身携带的背包里拿出降压药,递给程阿婆:“别激动!快点把药吃了,等

甜!这样的爱情羡慕了

通讯员 金正琦

谈到爱情,你想到什么?七夕节来临之际,记者选取了两对曾在省金华监狱工作的老夫妻,一起看看他们的爱情故事。

温情相伴,倾情奉献

近日,91岁的宋仁友、87岁的骆招娣夫妇,戴上金灿灿的“光荣在党50年”纪念章,拍了一张合影。“我们曾在同一个党小组,经常一起参加党员活动,共同的信仰让我们走到一起。”回忆起两人的相知相识,宋仁友满脸笑意。

1957年,宋仁友与骆招娣喜结连理。“结婚后,我俩商量好,要互相鼓励、相互督促。”骆招娣说,“我们不仅是相互鞭策的党员夫妻,更是共同进步的战友。”

作为新中国监狱第一批开荒者、建设者,夫妻俩为监狱事业的发展倾注了青春年华,因为工作需要,两人聚少离多;退休后,他们也十分热心社区公益事业。

宋仁友说,虽然进入耄耋之年,但仍希望带着更多年轻党员承载起新时代的新使命。而他们的子女也都是政法干警,如今在岗位上忠诚履职,做出自己的一番成就。



江中救援

8月12日4时26分,建德市寿昌镇东昌社区橡皮坝下游发生险情,一对夫妻被困江中,且江水仍在上涨。

建德市消防救援大队的指战员经过2个小时救援,成功将被困人员营救上岸。据悉,夫妻俩原本打算用地笼去江中抓河鲜,不料夜间视线不佳,等放完地笼后才发现水位已经涨了1米多,看着湍急的水流,无奈报警。

本报记者 陈立波 通讯员 吴婧曦

毛驴“撒欢”,这下撞得不轻

通讯员 汪维东 金林伟 蒋萍

本报讯 近日,临海市公安局交警大队桃渚中队接到报警称:在桃渚镇小杜线上塘村路段,发生一起交通事故,伤者是……一头毛驴。

接警后,交警立即赶赴现场。经勘查了解,当天,司机陈某途经事发地时,发现两头未拴绳的毛驴在附近走动,陈某怕毛驴突然蹿出来,便按喇叭警示,没想到毛驴受惊,陈某措手不及,将其中一头毛驴撞伤,致车辆受损,本人无大碍。

交警此后查到,毛驴为村民覃某所有,覃某得知此事也十分抱歉,称以后会将毛驴拴好。目前,事故调查还在进行中。

交警提醒:农村道路情况较为复杂,家禽、家畜的活动可能会影响驾驶,司机应格外小心,务必控制车速、留心观察;广大农民朋友也应注意,牛羊驴等牲畜在横过道路时,应当有人牵引,平时则要拴好缰绳,以免乱跑引发意外。

“捡漏”惯犯,39小时落网

通讯员 张莎莎

本报讯 近日,家住台州市路桥区的任先生报警称,因为忘记锁车门,自己放在车内的1.05万元现金被盗。

桐屿派出所民警经侦查,成功锁定犯罪嫌疑人王某。王某有过多次拉车门盗窃的前科,民警在案发39小时后就将他抓获。

经审讯,王某对盗窃事实供认不讳。他交代,凭他以往的经验,有些人停车后会忘记锁车门,而他则尝试“捡漏”,果然发现任先生的车未锁,并在车内盗得了现金。目前,王某已被刑事拘留,追回的赃款已退还被害人。

民警提醒,停好车后,务必记得拉一下车门,确保车已上锁。

冒用身份,打工实为盗窃

通讯员 胡雨萍

本报讯 “我的手机和平板电脑被偷了!”近日,在平湖市独山港镇一家企业务工的小灵跑到独山港派出所报案,小灵说,她怀疑东西是自己的舍友宋某偷的。

民警立即展开调查,发现宋某的真实身份是丁某,在上述企业打工不过3天。案发后,丁某逃窜至江苏一宾馆,民警立即赶往江苏,成功将她抓获。

经查,年近40岁的丁某一直没有稳定工作,自2011年以来长期通过冒用他人身份信息打零工,并伺机盗窃。经案件信息串并,民警发现,今年5月,丁某曾进入广东一企业,同样涉嫌盗窃同事储物柜内财物。

目前丁某已被采取刑事强制措施,案件正在进一步调查中。

网上招嫖,当心诈骗陷阱

通讯员 谢雨汐

本报讯 近日,温岭横峰派出所民警在工作中发现,贵州籍男子杨某伙同老乡陈某,以提供网上招嫖服务为幌子实施诈骗,被害人达数十人。目前,杨某、陈某因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。警方提醒,网上招嫖本身就是违法行为,广大群众一定要洁身自好,避免掉入诈骗陷阱。

风雨中送伞
征途上护航

PICC 中国人民保险

